

# 武训故里有一颗璀璨的“职教明珠”

记者 张同建  
通讯员 吴书波 杨洪一 钤占巧 李丛丛

## 重党建引领 强品牌建设

学校深入学习贯彻党的二十大精神，紧扣“党建引领、德技双馨”品牌建设，全面擦亮党建品牌。以党建和教育教学工作的有机结合引领学校高质量发展，把党的建设融入学校教育管理和教育教学中，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，引领学校的教育教学，树立进一步培育国家技能型人才的责任担当。

“党建+教学”促教学提升。党员教师发挥先锋模范作用，在科研课题、技能大赛等方面取得可喜成绩。先后有30多名党员获得省市级荣誉，20多名党员成为学校的技术骨干、学科带头人。

“党建+德育”引德育方向。学校将传统文化教育引入课堂，提升师生文化底蕴，塑造师生人文情怀，进一步提升广大师生的精神面貌；学校实行半军事化管理，以活动为抓手，提升学生的整体素质，促进学生全面发展。

“党建+技能”助技能发展。学校把训育结合，通过教师能力的提升，增强学生的技能水平。通过各类制度调动教师和学生的参赛积极性，切实锻炼学生技能，达到以赛促教、以赛促学的目的。

“党建+团建”带团建工作。学校充分发挥团员的模范带头作用，积极开展志愿服务，获得社会一致好评；通过党建引领团建提升，引领广大团员队伍素质提高。

党建在各领域的组织覆盖和工作覆盖进一步拓展，党建工作对各项工作的主导引领作用进一步强化，学校基层党组织的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用、党的建设对学校中心工作推动作用进一步发挥。

## 创美丽校园 强育人环境

学校多方筹措资金，积极改善办学条件，增强保障能力，创建美丽校园，为学生提供一流学习环境。

刻有学校名称和学校校风校训的迎门石气派、高雅、时尚，文化底蕴深厚，令人赏心悦目；匠心广场宽阔、典雅、大方，漫步其中倍感欢欣；读书长廊花香缭绕、绿色怡人，读书谈心皆为适宜。实训中心设施齐全、功能强大，提供了更好的实践实训平台，提高了学生的实操水平；多功能艺体馆高大、舒适，丰富了学生的课余生活，提高了学生身体素质；塑胶跑道运动场地美丽、宽广，为学生提供了全面发展的空间和平台。

## 抓教师队伍 强学生成才

学校构建“金字塔型”七级梯级培养攀升体系，自下而上为：校级教坛新秀——校级骨干——校级名师——市级骨干——市级名师——省级骨干——省级名师。以市级名师、首席技师、技术能手为中坚，以市级骨干教师为主体，切实发挥各梯级教师的示范引领作用，带动学校教师专业发展。扎实推进“青蓝工程”，通过新老教师结对形式为新参加工作的青年教师配备指导教师，充分发挥优秀教师的“传、帮、带”作用，加快青年教师的培养速度。

近年来，学校邢继国老师入围齐鲁名师建设工程人选名单，被评为聊城市有突出贡献的中青年专家，王焕东老师获全国职业院校班主任能力比赛三等奖，被评为山东省技术能手，并作为优秀教师代表在聊城市职业教育创新发展高地建设现场推进会上做典型发言。仅去年一年，学校就获得山东省教学成果奖二等奖一项，立项山东省职业教育教学改革项目两项，成功申

在黄河故道、武训故里这片古老的土地上，有一颗璀璨的职教明珠熠熠生辉，她就是冠县职业教育中心学校。学校占地面积236亩，建筑面积8.09万平方米，是国家级重点中等职业学校，全国国防教育特色学校，山东省规范化中等职业学校，山东省文明校园，山东省示范性中等职业学校和山东省首批高水平中等职业学校建设立项学校。近年来，冠县职业教育中心学校紧抓职业教育发展机遇，坚持以党建为引领，持续推进基础建设和内涵发展，重视技能强校、校企合作，在全员育人、教学教研、专业建设、社会培训等方面取得了可喜的成绩。



报各级各类课题共二十余项。

强大的教师队伍，为学校专业建设、教育教学等提供了强大的支撑。学校构建起了升学“立交桥”，通过职教高考，让学生升学的通道越来越宽广，越来越多的学子从冠县职业教育中心考取了自己心仪的大学。

## 重立德树人 强三全育人

学校坚持以“德育为首，育人为本，注重实效”的教育工作思想，加强落实《中学生日常行为规范》。本着“教书育人、管理育人、服务育人”的宗旨，以素养培育为核心，

业务能力与水平。

先后有多家兄弟学校来校参观，交流管理经验，获得一致好评。

## 专技能比赛 强一流成绩

学校实训条件优越，建有实训中心1幢，实训车间1处，实训室面积2.24万平方米，实训设备总值4200多万元。有计算机、电子商务、数控技术、汽车维修、焊接、钳工、机电、护理、康复技术、幼儿保育、旅游服务等60多个实训室，主要用于实训教学、技能鉴定、技能大赛训练等。

近年来，通过技能提升，涌现大量技术技能人才，其中聊城市首席技师3人，聊城市有突出贡献的中青年专家2人，山东省技术能手4人，省青年技能名师1人，聊城市技术能手3人，聊城市技能新星3人。

学校精心指导师生训练，组织学生参加国家和省市职业院校技能大赛，2019年国赛计算机检测维修与数据恢复三等奖，2021年国赛工业产品设计与创客实践二等奖，2022年物联网技术应用与维护二等奖，累计获得国赛二等奖2个、三等奖1个，省赛35个奖项，市赛300多个奖项。带领专业实践教师，苦练操作技能，在技能兴鲁系列职业技能大赛中，多次获奖，有十几次获得市县技能大赛先进个人荣誉称号。

## 助乡村振兴 强区域服务

建校以来，冠县职业教育中心根据县域经济需要，不断调整专业设置，陆续为社会培养了大批技能型人才。据不完全统计，每年有上千名毕业生选择留在县域发展，为乡村振兴贡献一己之力。

学校还全面推进社会培训，充分利用实训及师资优势，助力、服务地方技术人才技能、素质的提升，建立完善的社会服务机制，开展多渠道、多元化的社会培训工作，助力乡村振兴，服务县域经济发展。

学校成功申请专项职业能力考点，开展多种技能鉴定工作，实现了参与专项培训的学员可以在本县直接鉴定，仅2021年就为冠县鉴定技术人员近2000人。

学校充分利用设备、师资资源，积极为冠县各个行业、部门进行技术培训，服务县域经济发展。其中城镇公益岗共涉及教体局、住建局、综合执法局、宣传部、人社局五个部门，岗前培训共千余人。

为贯彻落实中央、省、市、县高素质农民培育工作部署，学校围绕粮油生产、青年先锋、乡村治理和乡村建设、农村电商4个专题进行高素质农民培训，为乡村振兴提供人才、技术支撑。

## 重校企合作 强实习就业

学校积极响应国家政策，高度重视中职生实习就业工作，坚持把实习就业工作做为学校重要工作来抓，加强组织领导，加大落实力度，取得了明显实效。

学校安排组织各个专业的学生去适合自己的比较知名的企业、单位去实习，指导学生签订三方协议，委托书等，积极为学生提供成长成才的平台。学校还定期开展企业调研，根据企业需求调整人才培养方案。根据学生专业特点开展就业指导、企业筛选、岗位分类引导，让学生树立正确的就业观，确定合理的就业期望值，掌握必要的求职技巧，组织和指导学生找到合适单位应聘和顶岗，尽快融入经济社会。学生的专业能力在实习中得到很大提高。

“踔厉奋发守初心，砥砺前行向未来”，学校会始终坚持党的教育方针不动摇，牢牢把握职业教育类型定位，不断解放思想，开拓进取，形成“匠心传承·匠心育人·匠心独具·匠心永恒”办学特色，打造出一个特色鲜明、品质卓越的新时代职教人才摇篮。